

# ИНИЦИАТИВЫ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ПРЕДСТАВЛЕНЫ НА ПЛОЩАДКЕ ЦАРЭС

✘ Представители Посольства Узбекистана в КНР приняли участие в презентации Института Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества (ЦАРЭС), где представили инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, озвученные на международной конференции «Один пояс, один путь» (ОПОП) в апреле 2019 года.

В мероприятии принимали участие руководство министерств иностранных дел, финансов, других ведомств и учреждений, исследовательских, академических и общественных кругов КНР, а также главы и сотрудники дипломатических миссий стран-членов ЦАРЭС, аккредитованных в Пекине.

Как было отмечено на встрече, в последние годы в Центральной Азии наметились позитивные тенденции в укреплении регионального сотрудничества и развития, которые в Совместном коммюнике лидеров «круглого стола» в рамках второго международного форума ОПОП были определены как «Центральноазиатская взаимосвязанность». Подчеркивалось, что качественно новый уровень межгосударственных отношений в Центральной Азии способствует успешной реализации совместных проектов стран-членов ЦАРЭС.

Особое внимание было уделено инициативе главы нашего государства по формированию экономического коридора «Китай – Центральная Азия – Западная Азия», узловыми компонентами которого являются проекты по строительству железных дорог по маршрутам Китай-Кыргызстан-Узбекистан и Мазари-Шариф-Кабул-Пешавар.

Особый интерес участников вызвало предложение Узбекистана по развитию «зеленой» экономики и продвижению «умного сельского хозяйства». Актуальной задачей в данном контексте является создание регионального Центра агроинноваций в целях внедрения современных водо- и ресурсосберегающих технологий, передовых решений в рамках обеспечения продовольственной безопасности стран ЦАРЭС.

Узбекские дипломаты также призвали к активизации сотрудничества в сфере туризма и предложили проводить ежегодные туристические форумы в странах ЦАРЭС.

Директор Института ЦАРЭС С.Баяра подчеркнул, что по выдвинутым инициативам Президента Республики Узбекистан будут подготовлены исследовательские разработки в целях их дальнейшей практической реализации. При этом, он выразил особый интерес к установлению и развитию взаимодействия с ведущими «мозговыми центрами» нашей страны.

Напомним, что институт ЦАРЭС был учрежден в сентябре 2015 года в качестве межправительственной организации в целях проведения совместных исследований в рамках расширения потенциала регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Программа ЦАРЭС инициирована Азиатским банком развития в 1996 году в качестве открытой и инклюзивной платформы для регионального сотрудничества в целях совместного устойчивого развития. С 2001 года объем инвестиций в странах-участницах под эгидой программы превысил 30 миллиардов долларов. Участниками ЦАРЭС являются Узбекистан, Азербайджан, Афганистан, Грузия, Казахстан, Китай, Кыргызстан, Монголия, Пакистан, Таджикистан и Туркменистан.

**Источник: ИА «Дунё»**